

色彩缤纷的彩虹桥、家门口的美术馆……

鄞州：艺术振兴社区，要这么干！

游龙河上要打造色彩缤纷的彩虹桥，昔日水塔要变身城市记忆景观，家门口的美术馆，让艺术走进居民生活……8月19日上午，宁波鄞州“艺术振兴社区”现场发布会在白鹤街道举行，中国人民大学副教授丛志强团队公布了丹凤社区、紫鹃社区空间设计方案，艺术振兴社区将在鄞州落地开花。

“葛家村是全国艺术振兴乡村的典范，我期待这里能成为全国艺术振兴社区的典范。”丛志强说。



“彩虹桥”效果图

跨越2000公里 ICU里的“父女连心桥” 更是“医患连心桥”

如果家人病重住在医院重症监护室里，而作为子女远在千里之外无法随时照顾在侧时，你的心情会怎样？毫无疑问：焦急万分！

然而，在沈阳工作的宁波象山人谢女士却幸运地通过医生的手机，在ICU与病重的父亲架起了一座“连心桥”。整整3个月，20多个视频连线，医生空闲时就打开手机，让他们父女相会……

8月18日，当记者连线远在沈阳的谢女士时，谢女士对宁波象山红十字台胞医院医健集团总院ICU主任刘志成及其医护团队表示了衷心感谢。

让病人家属不再担惊受怕

谢女士早年从象山石浦远嫁到辽宁，现在沈阳工作。今年3月初，谢女士的父亲老谢突发疾病，被送进象山红十字台胞医院医健集团总院。经检查，他患有扩张型心肌病、心功能IV级、心律失常等症。

谢女士立即赶回家乡看望，父亲那时已被送进ICU，医生说这种病平时症状不明显，发作起来，严重的话会造成心力衰竭而猝死，或者引起肺部感染，导致呼吸衰竭。不过如果用药合理、照顾得当，是可以延续生命期的。

听了医生的话，特别是ICU主任刘志成通过手机视频让她与病房里的父亲见了一面后，谢女士的心才安定一些。但由于自己工作任务繁重，还有两个孩子需要照顾，她请不了太长时间的假期照顾父亲。刘志成得知谢女士的情况后，让她放心回去，他们会精心治疗和护理，并承诺会在空闲时候，安排他们父女二人视频连线。

在ICU里进行的视频连线

谢女士告别母亲后，匆匆返回沈阳。人虽然不在父亲身边，但她的心始终记挂着。她总会在刘志成上班的时间，了解父亲病情，抽空问他是否方便和父亲视频连线。开始的时候，老谢插着气管，无法正常表达，刘志成便拿着手机，让他们通过视频见面。刘志成会把谢女士的问候告诉老谢，也会把老谢的一些动作和反应“翻译”过来告诉谢女士。老谢状态好的时候，这样的“通话”会长达20多分钟，刘志成就这样拿着手机陪伴在身边……

发病后的第53天，老谢身体渐渐有了好转，刘志成安排护士给他拔出胃管，老谢终于可以经口进食。气管切开的老谢能张开嘴巴却没法发出声音，沟通全靠心灵感应。

当刘志成拿着手机让老谢和女儿视频连线时，看到父亲脸上绽放的笑容，谢女士在手机那头也非常欣慰。

6月中旬，老谢的病情终于稳定下来，7月11日，老谢出院了。在出院第一天晚上，谢女士给刘志成发来微信致谢，并专门制作了锦旗，送到了医院。

记者 张晓曦 通讯员 石启扬

A “社区都要成为旅游点了” 看到效果图，居民忍不住惊呼

今年4月，白鹤街道聘任丛志强为“艺术新生”首席策划官，在丹凤社区、紫鹃社区实施“艺术振兴社区”。

活动现场，丛志强向居民发布丹凤和紫鹃社区艺术振兴设计的方案，共18个改善设计、解决需求的创意节点，以视频方式展现未来场景效果，一张张美轮美

奂的效果图展示“艺术振兴社区”的美好生活画面。看到这些，台下很多居民都忍不住惊呼起来。“我们社区要大变样了！要成网红了！”“这么弄下去，社区都要成为旅游点了！”

发布会现场，丹凤社区吉祥物“丹丹”卡通人偶登场，丹凤社区LOGO发布。“吉祥物和LOGO

原本有3个版本，现在大家看到的版本是由社区居民投票选出来的！”丹凤社区党委书记邵琴说，这是居民智慧的结晶。

记者看到，丹凤社区LOGO以凤凰为原型，从朝阳初升渐变色头羽到破晓色的尾羽以及环绕的水滴，每一个细节都能找到居民的源头设计。

B 众筹众创美好生活 艺术振兴社区，居民是主角

艺术振兴社区的主力军，是社区居民。这段时间，一场“挖宝行动”在社区开展，近百位社区能人“浮出水面”。

“我刚入住丹凤社区的时候，这里绿树成荫，鲜花盛开，那时候我们社区可是宁波的样板小区，在我眼里就是童话里的世界。”说起30年前入住丹凤社区的场景，陈玉麟依旧记得当年的悸动，这

成了他心里抹不去的风景。他是参与建设的居民“众创组”代表，站上舞台分享珍藏30年的手绘图，很多人都挪不开眼睛了。“我相信，以后我们社区的面貌会越来越越好，我会把这些美好都记录下来！”

记者打听到，丛志强团队将和居民合力打造“家门口的美术馆”，让活跃在社区的艺术走进居

民生活，拉近邻里关系。

现场，社区组建了木工组、园艺组、书画组、设计组、策划组等5支社区能人志愿服务团队，足足有50余人。接下来，他们将全程参与改造施工和后期运维管理。

这一次，白鹤街道将延续“众筹模式”，成立“众筹基金”，助力艺术振兴社区。

C 打造18个创意节点 一座“彩虹桥”，让老旧社区迸发活力

在城市老小区，“艺术振兴”到底会迸发出什么样的火花？

发布会结束后，丛志强向记者介绍起他的创意，以“塑缘、育能、造境”为主题。一幅幅效果图，惊艳了很多人的目光。

丹凤社区和紫鹃社区隔着一道游龙河，河畔有座桥，未来这里将打造一个“联心彩虹桥”，光看

效果图，就让人眼前一亮。靓丽的色彩，通过错位的视觉效果，营造出时尚感，让老旧社区一下子靓丽起来。

在丹凤社区，有一个标志性建筑——水塔。今后，这里将进行整体设计，打造成水塔文化广场，让昔日的水塔成为“灯塔”，打造城市记忆景观。配合灯光秀，

未来，游龙河畔将成为一个网红打卡点。

根据前期的需求调研，这次团队将打造18个创意节点，率先启动的就是““联心彩虹桥”。顺利的话，彩虹桥将在10月底前完工，给老旧社区增添一抹亮色。

记者 薛曹盛 通讯员 郑瑶

晚报“记者小红娘”出镜说相亲

本报讯(记者 任山葳) 宁波晚报的相亲栏目“甬恋”，早就已经从图文并茂，进化到音视频同出了。这不，甬恋美美的“记者小红娘”们，在抖音上“出道”了。

打开抖音APP，搜索“宁波晚报甬恋小姐姐”，您可以看到她们在牵线过程中遇到的各种酸甜苦辣，用短视频的形式展现出来，既有牵线成功的喜悦，也有相亲对象的吐槽，还有各种相亲工作后的感悟，更多的是提高相亲成功率的窍门。

目前，“宁波晚报甬恋小姐姐”账号已经发布近百条短视频，欢迎您来关注转发点赞留言。

此外，抖音上发布的视频将同步在甬上APP更新，点击甬上APP-相亲-说相亲即可观看。同时也可以到抖音搜索宁波晚报甬恋小姐姐进行观看哦！

●新闻附件 宁波晚报搭建 “父母帮相”平台

“父母帮相”是宁波晚报旗下甬上APP推出的自助交友发帖板块。无论是父母、亲友、闺蜜、同学，都可以帮身边的单身男女发帖征婚。应征者通过看帖、回帖或者直接添加帖中留下的联系

方式，即可通过甬上APP自带的私信功能自助交友。

目前，“父母帮相”板块每天都有新帖子，每月的浏览量也逼近10万人次，可以说是相当热闹了，您如果有需要，可以进入甬上APP-宁波相亲-#父母帮相#感受一下。

在发帖前，请千万认真阅读置顶的《使用说明》。

本期小姐姐带来的视频是《相亲男的收入还没我的一半，感觉差距有点大》，请扫码观看：

